

**प्रिंट & कार्ट**



तुमचा लोगो लगेच प्रिंट करा आणि पोहोचवा प्रत्येका पर्यंत!

MO - 8329291031

लातूर वर्ष ४ थे अंक १७८ वा शनिवार दि. २८ डिसेंबर २०२४ पृष्ठे ४ स्वागत मूल्य २ रु.

## अॅड. बाळासाहेब आंबेडकर यांनी घेतली नवी मुंबई महानगरपालिका आयुक्तांची भेट

## विभागीय रेल्वे सल्लागार समितीच्या सदस्यपदी अविनाश कोळी यांची निवड

वंचित बहुजन आघाडी कार्यकर्त्यांमधे नवचैतन्याचे वातावरण



नवी मुंबई / के. एच. हनवते :- वंचित बहुजन आघाडीचे राष्ट्रीय अध्यक्ष, बहुजन हृदयसम्राट, ड. प्रकाशजी तथा बाळासाहेब आंबेडकर यांनी नवी मुंबई महानगर पालिका आयुक्त : डॉ. कैलासजी शिंदे साहेब यांची भेट घेऊन नवी मुंबईतील कामगारांच्या विविध समस्यांवर तसेच सीव्हीएस मधील नागरिकांच्या विविध समस्या सोडविण्यासाठी नवी मुंबई महानगरपालिका आयुक्त : कैलासजी शिंदे साहेब यांची भेट घेऊन त्यांनी पुढील विषयावर सविस्तर चर्चा केली. नवी मुंबई मधील करार पध्दतीने असलेल्या

कर्मचाऱ्यांना समान काम समान वेतन लागू करावे, मुंबई मधील केईएम सायन हॉस्पिटल सारखे सुसज्ज अत्याधुनिक यंत्रणा आणि सोई सुविधा आपल्या वाशी येथील हॉस्पिटलमध्ये सुरु कराव्यात, रुग्णवाहिका चालक कामगारांना कुशल वर्गवारीनुसार वेतन अदा करणे, आदिवासी पाडा येथील नागरिकांसाठी सुव्यवस्थित रस्ते, गटार, शौचालय, ड्रेनेज लाईनची व पाण्याची सोय करण्यात यावी, सीव्हीएस विभागातील तात्पुरत्या स्वरुपाची शौचालय काढून त्याठिकाणी कायम स्वरुपी

आर.सी.सी बांधकामाचे कायमस्वरुपी शौचालय उभी करावी, सेक्टर ५० जुने ते डी.पी.एस शाळेला जाण्यासाठी स्काय वॉक ब्रिजची निर्मिती करावी, अशा विविध विषयांवर चर्चा आयुक्त साहेबांची व ड. प्रकाश आंबेडकर साहेबांची सकारात्मक चर्चा झाली. तद्नंतर कार्यकर्त्यांशी संवाद केला येत्या महानगरपालिकेच्या निवडणुका वंचित बहुजन आघाडी ताकदीने लढण्यावर भर देण्याचा संदेश ड. प्रकाशजी आंबेडकर यांनी कार्यकर्त्यांना दिला. यावेळी वंचित बहुजन आघाडी सिव्हीएस विभागाच्या वतीने नवी मुंबई महानगरपालिका मुख्यालयाबाहेर ड. प्रकाश आंबेडकर यांचे जंगी स्वागत करण्यात आले कार्यकर्त्यांत एक उत्साह व जोशपूर्ण वातावरण निर्माण झाल्याचे चित्र दिसून आले या भेटीचे आयोजन नियोजन अॅड. संदेशजी मोरे साहेब आणि वंचित चे सिव्हीएस विभागप्रमुख ड. उमेश हातेकर यांनी केले. यावेळी नवी मुंबईतील आजी माजी पदाधिकारी व कार्यकर्ते शेकडोच्या संख्येत उपस्थित होते.

लातूर :- विभागीय रेल्वे वापरकर्ते सल्लागार समितीची पुनर्रचना करण्यात आली असून विशेष स्वारस्य श्रेणी सदस्यपदी भारतीय जनता पार्टीचे ज्येष्ठ कार्यकर्ते अविनाश जालिंदर कोळी यांची निवड करण्यात आली आहे. अविनाश कोळी यांचे भारतीय जनता पार्टीच्या संघटन कार्यात मोलाचे योगदान राहिलेले आहे. तुळजा भवानी रेल्वे संघर्ष समितीचे अध्यक्ष या नात्याने त्यांनी तत्कालीन रेल्वे मंत्र्यांशी सातत्याने पाठपुरावा करून तुळजापूरला फिरत्या रेल्वे आरक्षण केंद्राची सुरुवात करण्यात मोलाचा वाटा उचलला आहे. त्यासाठी त्यांनी तत्कालीन राष्ट्रपती प्रतिभाताई पाटील, रेल्वे मंत्री, रेल्वे बोर्डाचे अध्यक्षीय पाठपुरावा करून रेल्वे प्रवाशांच्या सोयीसाठी ही सुविधा सुरु करण्याकामी मोलाचे योगदान दिले आहे. सोलापूर - तुळजापूर - उस्मानाबाद या लोहमार्गाच्या

उभारणीसाठीही तुळजा भवानी रेल्वे संघर्ष समितीच्या माध्यमातून त्यांनी उल्लेखनीय लढा देण्याचे काम केले आहे. रेल्वे मार्गाच्या उभारणीमुळे तुळजापूर रेल्वेच्या नकाशावर येणे अत्यंत गरजेचे आहे. तसेच साडेतीन पीठांपैकी एक तीर्थक्षेत्र असल्याने या ठिकाणी देशाच्या कानाकोपऱ्यातून असंख्य भाविक कायम दर्शनासाठी येत असतात. रेल्वेची सोय झाल्यास भाविकांची मोठी गैरसोय दूर होऊ शकणार आहे, यासाठी त्यांचे विशेष प्रयत्न राहिले आहेत. रेल्वे प्रश्नांची सोडवणूक करण्यासाठी सतत कार्यरत राहणाऱ्या अविनाश कोळी यांची विभागीय रेल्वे सल्लागार समितीच्या सदस्यपदी निवड करण्यात आल्याबद्दल त्यांचे विविध स्तरातून अभिनंदन होत आहे.



## राजकारणातील उत्तुंग व्यक्तिमत्त्व हरपले माजी पंतप्रधान मनमोहन सिंग यांना धिरज देशमुख यांची श्रद्धांजली

आपल्या दूरगामी व अभ्यासपूर्ण निर्णयांतून भारताला जागतिक पटलावर मानाचे स्थान प्राप्त करून दिलेले माजी पंतप्रधान, जागतिक किर्तीचे अर्थतज्ज्ञ डॉ. मनमोहन सिंग यांच्या निधनाने भारताचे कधीही भरून न निघणारे नुकसान झाले आहे. राजकारणातील एक उत्तुंग व्यक्तिमत्त्व आपल्यातून हरपले आहे. देश आर्थिकदृष्ट्या अडचणीत असताना आर्थिक सुधारणा घडवून आणत देशाला नव्या उंचीवर घेवून जाण्यात डॉ. मनमोहन सिंग यांचा मोलाचा वाटा राहिला आहे. त्यांनी भारतीय अर्थव्यवस्थेला नवसंजीवनी मिळवून दिली. म्हणूनच त्यांचा कार्यकाळ हा देशाच्या इतिहासातील महत्त्वाचा कालखंड मानला जातो. सर्वसामान्यांच्या उन्नतीसाठी, देशाचा विकास साधण्यासाठी आपले आयुष्य समर्पित केले. देशाचे हित आणि लोकशाहीचे रक्षण हा विचार त्यांनी कायम जपला. ते साधेपणा, विनयशीलता, त्याग आणि करुणचे प्रतीक होते. त्यांनी भारतासाठी दिलेले गौरवास्पद योगदान देशवासियांच्या कायम स्मरणात राहिल. मी त्यांना भावपूर्ण श्रद्धांजली करतो. - श्री धिरज विलासराव देशमुख, माजी आमदार, लातूर ग्रामीण



## मुख्यमंत्री युवा प्रशिक्षणार्थींना हवाय कालावधी वाढवून

चाकूर / प्रतिनिधी :- चाकूर तालुक्यातील मुख्यमंत्री युवा प्रशिक्षणार्थी योजना अंतर्गत अस्थापना प्रशिक्षणार्थींनी विविध मागण्या संदर्भात चाकूर चे तहसीलदार नरसिंग जाधव यांना शुक्रवारी निवेदन देण्यात आले आहे. तालुक्यातील मुख्यमंत्री युवा प्रशिक्षणार्थी योजना अंतर्गत अस्थापना प्रशिक्षणार्थी यांनी चाकूर तालुक्याचे तहसीलदार नरसिंग जाधव यांना दिलेल्या निवेदनात म्हटले आहे की आम्ही मुख्यमंत्री युवा कार्य अस्थापना प्रशिक्षणार्थी असून या योजनेअंतर्गत शासकीय अस्थापनेतील विविध बाबीचे सखोल मार्गदर्शन व प्रशिक्षण मिळत आहे. या योजनेच्या माध्यमातून प्रशासनाची कार्यप्रणाली जवळून समजून घेण्याची संधी मिळाली असून शैक्षणिक वर्षाच्या अनुशंगाने सहा महिन्यांचे प्रशिक्षण हे अपूर्व होईल किमान शैक्षणिक वर्ष पूर्ण करण्याची बाब विचाराधिन ठेवून विद्यार्थ्यांचे शैक्षणिक नुकसान व शिकवू शिक्षक यांचे प्रशिक्षण पूर्ण होण्याच्या अनुशंगाने शाळा सहाय्यक शिक्षकांना नियुक्त शाळेवर किमान एक वर्ष प्रशिक्षण मिळावे तसेच प्रशिक्षणाचा कालावधी वाढवून



मिळावा, प्रशिक्षणार्थीचे मानधन वेळेत मिळावे, रूजू प्रक्रियेत येणाऱ्या अडचणी दूर करून संबंधित प्रशिक्षणार्थींना रूजू करून मानधन मिळावे, प्रशिक्षण घेत असलेल्या अस्थापनेमध्ये पदभरती करत असताना सर्वप्रथम प्राधान्य देण्यात यावे असे निवेदनात नमूद केले आहे. निवेदनावर बसण्या तोडकरी, प्रद्युम्न चांदे, सुशील सिरसाठे, मंगेश पांचाळ, प्रशांत दोबळे, सुषमा कोडे, भाग्यश्री शिंदीकूमटे, अनिता स्वामी, सुप्रिया टिकोरे, वैष्णवी महाजण, मनिषा मिरजगावे, दीपक केंद्रे, प्रताप सावंत, संतोष बने, संगम होनराव आदींच्या स्वाक्षरी आहेत.

**विवेक भैया हनवते**  
आपणांस वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा...!

शुभेच्छुक: अनिकेत भैया मित्र मंडळ

**विवेक (सोन्या) हानवते**  
आपणांस वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा...!

28 DEC  
दोस्ती कभी बडी नहीं होती, निभाने वाले हमेशा बडे होते हे..!

शुभेच्छुक: प्रणव (दिल्या) सुरवसे मित्र परिवार



28 DEC

जल्लोष आहे गावाचा  
कारण वाढदिवस आहे माझ्या लाडक्या भावाचाविचक भैया  
हानयतेआपणांस वाढदिवसाच्या  
हार्दिक शुभेच्छा...!

शुभेच्छुक:

प्रणव (दिल्या) सुरवसे मित्र परिवार

संविधानाची मोडतोड करणारा वेडा नसून त्याची पाठराखण  
करणारा वेडा आहे - आनंदराज आंबेडकर

महाड :- भारतीय प्रजासत्ताक राष्ट्राच्या संविधानाचे शिल्पकार विश्वरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी भारतीय नागरिकांना जगातील सर्वात श्रेष्ठ असे संविधान देऊन देशातील सर्वच स्तरातील नागरिकांना समान हक्क व अधिकार मिळवून दिला परंतु परभणी येथे एका व्यक्तीने संविधानाची विटंबना केली ज्याचा जागतिक स्तरावर आंबेडकरांचा विचारधारेच्या नागरिकांद्वारे जोरदार निषेध करण्यात येत आहे, परंतु शासनाच्या दडपशाहीमुळे पोलीस यंत्रणेने निषेध करणाऱ्यांना दोषी ठरवून त्यांना जेलमध्ये बंद केले आहे त्यात कायद्याचे शिक्षण घेत असलेल्या सोमनाथ सूर्यवंशीचा पोलिसांच्या अमानुष मारहाणीत बळी गेला, तरी सरकार मात्र निषेध करणाऱ्यांना दोषी आणि संविधानाचा अपमान करून राजद्रोह करणाऱ्या आरोपीस तो मानसिक आजाराने त्रस्त आहे म्हणून त्याने असे कृत्य केले असे सांगून त्याची पाठराखण करीत आहेत म्हणून संविधानाची मोडतोड करणारा वेडा नसून त्याची पाठराखण करणारे वेडे आहेत असे जळजळीत उद्गार सरसेनानी आनंदराज आंबेडकर यांनी १७ व्या मनुस्मृती दहन दिनाच्या प्रसंगी महाड येथे काढले. बौद्धजन पंचायत समितीच्या वतीने सालाबादप्रमाणे याही वर्षी मनुस्मृती दहन व महिला मुक्ती दिन या संयुक्त कार्यक्रमाचे सरसेनानी आनंदराज आंबेडकर यांच्या अध्यक्षतेखाली आयोजन करण्यात आले होते, सदर प्रसंगी आनंदराज आंबेडकर व मनिशाताई आंबेडकर यांनी बाबासाहेब आंबेडकरांच्या पुतळ्याला



पुष्पहार अर्पण केले, तसेच भन्ते महेंद्र थरो यांनी अत्यंत सुमधुर आवाजात धार्मिक पूजापाठ केले, सरचिटणीस राजेश घाडगे यांनी अत्यंत प्रभावीपणे कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन केले. कर्नाटक मधील डॉ. सरस्वती आणि धम्मसांगिनी यांनी कर्नाटकी

भीमगीतांचा सुंदर कार्यक्रम सादर करून उपस्थितांमध्ये नवचैतन्य निर्माण केले, परभणी मधील डॉ. प्रमिलाताई लीला संपत या गेली २९ वर्षे महाड क्रांतिभूमीत हजारो महिलांना घेऊन येतात व महिला मुक्त दिन व मानव मुक्ती दिन सादर करतात त्यांनीदेखील आपले विचार व्यक्त केले तसेच छत्रपती संभाजीनगर मधील अभिनेत्री सत्यभामा सौंदमळ यांनीही आपले विचार व्यक्त केले आनंदराज आंबेडकरांनी या तिर्घीचा पुष्पगुच्छ देऊन सन्मान केला, तदंतर माजी कार्याध्यक्ष किशोर मोरे, कार्याध्यक्ष लक्ष्मण भगत यांनीही आपले विचार व्यक्त केले. सदर प्रसंगी बौद्धजन पंचायत समितीचे उपसभापती विनोद मोरे, कार्याध्यक्ष लक्ष्मण भगत, सरचिटणीस राजेश घाडगे, चिटणीस श्रीधर साळवी, लवेश तांबे, यशवंत कदम, अनंत कदम, भगवान तांबे, अनिरुद्ध जाधव, श्रीधर जाधव, रवींद्र शिंदे, संस्कार समितीचे अध्यक्ष मंगेश पवार, विश्वस्त राजाभाऊ तथा रामदास धो. गमरे, तुकाराम घाडगे, अरुण गमरे, विलास जाधव, सुशीलताई जाधव, अंजलीताई मोहिते, प्रमिलाताई मर्चंडे, मंगेश गायकवाड, गजानन तांबे, निवडणूक समितीचे अध्यक्ष मिलिंद जाधव, अशोक जाधव व सखाराम जाधव (महाड तालुका), दगडू गमरे (पोलादपूर), रवींद्र मोरे (माणगाव तालुका), श्रीपाल कवाडे (श्रीवर्धन), एडव्होकेट प्रमोद कांबळे (पेण तालुका), प्रकाश येलवे (मुरुड), विजय गायकवाड (पनवेल तालुका), गजानन साळवी (म्हसळा तालुका), अनंत

मोरे (तळा तालुका), निल मोहिते (सुधागड तालुका), विष्णू मोरे (अलिबाग तालुका), संजय जाधव, प्रकाश कांबळे (उरण तालुका), प्रकाश पवार व सुहास कांबळे (रत्नागिरी तालुका), विकास शिंदे (रोहा तालुका) दिलीप कासार (दापोली तालुका), दीपक जाधव (संगमेश्वर तालुका), विजय तांबे, महेंद्र गायकवाड आणि इतर मान्यवर मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. अध्यक्षीय भाषणात लाडकी बहीण योजनेच्या नावाखाली महिलांना भावनिक करून त्यांची मत आपल्या बाजूने वळवून घेतली त्यामुळे आज राज्यात अनेक अत्याचार, दंगल असे प्रकार घडत आहेत तरी सर्वांनी यावर आत्मपरीक्षण करून डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी दिलेल्या मतदान या अमूल्य अधिकाराचा योग्य तो वापर केला पाहिजे, तसेच तीन वर्षांनंतर मनुस्मृती दहन दिनाचे शताब्दी वर्षे येणार आहे तेव्हा समाजातील दरी दूर करून घराघरात, गावागावात, तालुका तालुक्यात, जिल्हा जिल्ह्यात आणि संपूर्ण देशात सर्व समाजच संघटन होऊन सर्व समाज एकसंध झाला पाहिजे आणि सर्वांनी एकत्र येऊन मनुस्मृती दहन शताब्दी वर्ष साजरे केले पाहिजे असे प्रतिपादन केले. सरतेशेवटी सरचिटणीस राजेश घाडगे यांनी सर्वांचे आभार मानून कार्यक्रमाची सांगता केली.

केज तालुक्यातील कानडीमाळी व वरपगाव  
येथे महिलांनी स्त्रीमुक्तीदिन केला साजरा

केज/प्रतिनिधी-दिनांक २५ डिसेंबर २०२४ रोजी अंकुरस्वयंसेवी संस्था व स्थानिक महिला मंडळातील प्रमुख महिला यांच्या वतीने केज तालुक्यातील कानडीमाळी व वरपगाव येथे स्त्रीमुक्तीदिन साजरा करण्यात आला आहे. अनिष्ट प्रथा, परंपरा, रूढी, चालीरिती, महिलांना दुय्यम स्थान असणारी वागणूकीसह मनुवादी व्यवस्थेचे महिलांनी दहन केले आणि समताधिष्ठित समाज निर्माण होण्यासाठी संविधानिक मूल्यांचा स्विकार केला आहे. यावेळी उपस्थित महिलांनी संविधानांच्या

प्रास्ताविकेचे सामूहिक वाचन करण्यात आले. आम्हीसबला आहोत, माणुसम्हणून सन्मानपूर्वक जीवन जगण्यासाठी आमची पायवाट सुरु आहे. यात प्रामुख्याने महिला लीडर तसलीम इनामदार, छाया राऊत, वच्छला राऊत, शांताताई, सुरेखा गरूड, वैजंता गालफाडे, शिलाताई देवकर, निता देशमुख, शिलाताई हजारे, तसेच अनिताताई कांबळे, लक्ष्मण हजारे, उर्मिला गालफाडे यांचे मोलाचे मार्गदर्शन लाभले. यावेळी मोठ्या संख्येने महिला उपस्थित होत्या.

आज बीड येथील सर्वपक्षीय  
मोर्चात बहुसंख्येने सहभागी व्हावे

केज/प्रतिनिधी :-केज तालुक्यातील मस्साजोगचे युवा सरपंच संतोष देशमुख यांचे अपहरण करून निर्घृणपणे हत्या करण्यात आली. मात्र आणखीही मुख्य आरोपी मोकाट फिरत आहेत. त्यामुळे संतोष देशमुख यांना न्याय मिळण्यासाठी व त्यांच्या मारेकऱ्यांना तात्काळ अटक करण्यासाठी सर्वपक्षीय मोर्चा दिनांक २८ डिसेंबर रोजी बीड येथे आयोजित केला आहे. या मोर्चाच्या नियोजनासाठी केज येथील कृषी उत्पन्न बाजार समितीमध्ये बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते या मोर्चामध्ये जिल्ह्यातील बहुसंख्य नागरिकांनी उपस्थित राहण्याचे आवाहन या बैठकीत करण्यात आले.



मागण्यांसाठी मोर्चाचे आयोजन करण्यात आले असून जिल्ह्यातील बहुसंख्य नागरिकांनी सहभागी होण्याचे आवाहन या बैठकीत उपस्थितांनी केले. यावेळी या बैठकीला रमेश आडसकर, अंकुश इंगळे, ऋषीकेश आडसकर, विजयकुमार भन्साळी, मोहन गुंड, किसन कदम, नसीर नेता, मौला सौदागर, राधेश्याम तोष्णीवाल, बिलोली फारोकि, मकसुद फारोकी, दिलीप गुळभिले, राजू जाकेटिया, सुनील गलांडे, संतोष सोनवणे यांचेसह विविध गावचे सरपंच, चेअरमन, प्रतिष्ठित नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

मस्साजोगचे सरपंच संतोष देशमुख यांच्या हत्येच्या मुख्य सूत्रधाराला तुरुंगात टाकावे, यातील मुख्य मास्टरमाईडला तात्काळ अटक करावे या मागणीसाठी शनिवारी दिनांक २८ डिसेंबर २०२४ रोजी सर्वपक्षीय मोर्चा काढण्यात येणार आहे. त्यामध्ये बीड जिल्ह्यातून हजारो नागरिक मोर्चामध्ये सहभागी होणार आहेत. सरकार आणि पोलीस प्रशासनाने तात्काळ कृती करून मारेकऱ्यांना ताब्यात घ्यावे. तसेच सदरील खटला जलदगती न्यायालयात चालवून दोषींना फासावर लटकावे या व इतर

